Notă informativă la proiectul hotărârii de Guvern
cu privire la Instituția Publică „Centrul Tehnologii
Informaționale și Comunicaționale în Educație”

Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
Proiectul de hotărâre de Guvern cu privire la Instituția Publică „Centrul Tehnologii Informaționale și Comunicaționale în Educație” este elaborat de Ministerul Educației, Culturii și Cercetării în scopul eficientizării, creșterii calității și accesibilității serviciilor publice prestate în domeniul educației. 
Pe lângă domeniile de competență atribuite prin HG nr.373 din 12.04.2006, și anume cel legat de prestarea serviciilor publice de personalizare a actelor de studii pentru toate nivelurile şi ciclurile de învățământ din Republica Moldova și formarea continuă a cadrelor didactice, Centrului Tehnologii Informaționale și Comunicaționale în Educație i-a fost delegată funcția de autentificare a actelor de studii. Contextul delegării se regăsește în reorganizarea Ministerului Educației, Culturii și Cercetării și optimizarea proceselor operaționale, inclusiv a personalului, în baza principiului reformei administrației publice centrale, de delimitare a funcțiilor de elaborare a politicilor, de funcțiile de implementare a acestora. Atribuirea noului domeniu de activitate determină cheltuieli suplimentare pentru asigurarea remunerării muncii personalului și asigurarea funcționalității infrastructurii Centrului, fapt ce a determinat includerea serviciului de autentificare a actelor de studii contra plată.
În același context, Centrului i-au fost delegate și alte atribuții, inclusiv cele ce țin de menținerea și asigurarea funcționalității Sistemului Informațional de Management în Educație, fapt care a determinat creșterea semnificativă a volumului de lucru al personalului Centrului. Totodată, la etapa actuală în baza de date a Centrului se conțin înregistrări a peste 1.5 milioane de acte de studii personalizate. Validitatea acestora poate fi verificată on-line. Introducerea procedurii centralizate a tiparului personalizat a actelor de studii în RM a redus brusc numărul de încercări de falsificare acestora.
În contextul celor expuse, proiectul de hotărâre de Guvern vine să eficientizeze activitatea ministerului în sectorul prestării de servicii publice, în sensul creșterii accesibilității și calității acestora.
Principalele prevederi, locul actului în sistemul de acte normative, evidenţierea elementelor noi
Proiectul de hotărâre de Guvern prevede aprobarea Statutului Instituției publice Centrul Tehnologii Informaționale și Comunicaționale în Educație, care va activa în condiții de autogestiune financiară.
Proiectul prevede aprobarea tipurilor de servicii care urmează a fi prestate de către CTICE, precum și metodologia de stabilire a tarifelor acestora. 
Totodată, proiectul specifică modificarea modalității de salarizare a personalului. Actualmente, aceasta se realizează conform prevederilor de salarizare din sectorul bugetar, a cărei cuantum este net inferior salariului mediu în domeniul educației și în special în domeniul IT. Nivelul mic de salarizare poate favoriza riscul de corupție în serviciile publice prestate de către CTICE și anume – personalizarea/perfectarea actelor de studii și autentificarea acestora. Totodată, salarizarea infimă are impact negativ asupra asigurării memoriei instituționale a Centrului, în condițiile în care în ultimii 4 ani, 80% din personal a fost reînnoit.
Proiectul conține structura și organigrama Centrului de Tehnologii Informaționale și Comunicaționale în Educație, precum și stabilește numărul de unități al efectivului limită al instituției, majorat cu 3 unități urmare a delegării de către minister a funcției de autentificare a actelor de studii și de gestionare a sistemului informațional de management în educație.
Descrierea gradului de compatibilitate  a prevederilor proiectului cu legislația Uniunii Europene.
Prezentul proiect de hotărâre nu contravine legislației Uniunii Europene.

Fundamentarea economico-financiară.
Implementarea prevederilor propuse prin intermediul proiectului nu va avea impact asupra bugetului public. Salarizarea unităților suplimentare celor aprobate va fi efectuată din contul veniturilor acumulate de către Centru.
Avizarea şi consultarea publică a proiectului
În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239 din 13 noiembrie 2008 privind transparența decizională, proiectul Hotărârii Guvernului a fost plasat pe pagina web a Ministerului Educației, Culturii și Cercetării, compartimentul „Transparență decizională”.
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